О реестре организаций отдыха детей и их оздоровления,
расположенных на территории Республики Карелия

      Министерство образования Республики Карелия (далее – Министерство) как орган исполнительной власти, уполномоченный на формирование и ведение реестра организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Республики Карелия (далее – Реестр), и проверки сведений, представленных организациями отдыха детей и их оздоровления для включения таких организаций в Реестр в соответствии с общими принципами формирования и ведения Реестра, сообщает следующее.

     В соответствии с пунктом 15 Порядка формирования и ведения реестра организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Республики Карелия, утвержденного постановлением Правительства Республики Карелия от 8 мая 2020 года № 206-П (далее – Порядок), реестр формируется уполномоченным органом ежегодно до 1 мая.

      Организации отдыха детей, не представившие сведения по состоянию на 1 мая, представляют сведения, указанные в пункте 7 Порядка, не менее чем за 20 рабочих дней до планируемого открытия.

      Заявление и документы направляются в Министерство лично (либо через представителя),  заказным почтовым отправлением или на официальный электронный адрес Министерства: minedu@karelia.ru <mailto:minedu@karelia.ru> ,  а также на электронный адрес ГБОУ РК «Центр диагностики и консультирования»: oodo.cdk@mail.ru.

Организации, не включенные в Реестр, не вправе оказывать услуги по организации отдыха и оздоровления детей.

В целях формирования Реестра просим организовать работу по подготовке документов и сведений в Реестр.

Направляем форму типового Реестра организаций отдыха детей и их оздоровления, расположенных на территории Республики Карелия.

