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                         «Воспитывать – значит организовывать жизнь, 
в правильной жизни правильно растут дети».
 Л.С. Выготский     
 1 часть. Введение.
Огромную роль в умственном воспитании и в развитии интеллекта ребёнка играет математическое развитие. В современных педагогических исследованиях самым актуальным направлением является личностно-ориентированный подход в воспитании и обучении детей. Изучив педагогические технологии, мною было отмечено, что уникальным средством обеспечения сотрудничества детей и взрослых, способом реализации личностно-ориентированного подхода к образованию является проектная методика или метод проектов. Метод проектов - это один из методов обучения, способствующий развитию самостоятельности мышления, помогающий ребенку сформировать уверенность в собственных возможностях. Он предусматривает такую систему обучения, когда дети получают знания и овладевают умениями в процессе выполнения системы спланированных практических заданий. Это обучение через деятельность. По мнению А.И. Бурениной, именно проектная деятельность помогает ребенку через посильное участие в творческих проектах приобретать собственный чувственный опыт деятельности, осваивать базовые компетенции, необходимые для успешного обучения в школе и вообще для успешной жизнедеятельности. Метод проектов, по мнению специалистов, позволяет воспитывать самостоятельную и ответственную личность, развивает творческие начала и умственные способности, он так же способствует развитию целеустремленности, настойчивости, учит преодолевать возникающие трудности и проблемы по ходу дела, общаться со сверстниками и взрослыми. Этот метод основан, прежде всего, на личностно-ориентированном подходе к детям, ведь темы проектов в основном рождаются именно из интересов детей. Для метода проектов характерна групповая деятельность, и вот здесь необходимо отметить, что именно с помощью этого метода удается успешно включить родителей в жизнь их детей в период дошкольного обучения. Таким образом, метод проектов становится способом организации педагогического процесса, основанного на взаимодействии педагога, родителей и дошкольников между собой. Проекты представляют интерес как для детей, так и для взрослых по следующим причинам: проекты позволяют ребенку получать знания через включение в практическую деятельность; дают возможность реализации игровой деятельности; не противоречат, а расширяют метод наглядного моделирования; включают в деятельность всех возможных участников воспитательно-образовательного процесса – педагогов, детей, родителей;
Современные ученые отмечают большое значение геометрии для развития пространственного мышления и воображения ребенка, для его способности видеть мир в целостных образах. Следовательно, становится актуальным изучение и закрепление геометрических тел, как одного из важнейших показателей развития пространственного мышления и воображения ребенка.

Первые шаги по стране Геометрии должны быть интересными, увлекательными и в то же время практически ориентированными, понятными, опирающимися на уже приобретенные знания ребенка. Именно такие первые шаги возможны через проектную деятельность, которая поможет повысить качество усвоения детьми знаний по данной теме. Дидактический смысл проектной деятельности заключается в том, что она помогает связать обучение с жизнью, формирует навыки исследовательской деятельности, развивает познавательную активность, самостоятельность, творчество, умение планировать, работать в коллективе. Формирование и развитие данных качеств на базе студии способствуют дальнейшему успешному обучению детей в школе. Отдельно необходимо отметить необходимость и важность активного участия родителей в процессе обучения детей дошкольного возраста. Планируя проведение проекта, считаю необходимым обсуждение с родителями дошкольников темы проекта (предлагаю на выбор), а также форм и результатов его проведения (методом мозгового штурма).
Актуальность

Актуальность темы обусловлена тем, что дети дошкольного возраста проявляют спонтанный интерес к геометрическим фигурам и телам.

В связи с этим нас заинтересовала проблема: как обеспечить ознакомление детей с формой предметов и геометрическими фигурами.

Проблема раскрытия способностей и задатков математического мышления детей дошкольного возраста в современной жизни приобретает все больше значение. Это объясняется, прежде всего бурным развитием науки, связанной с математикой и проникновением ее в различные области знаний. 

Знание математики в наше время совершенно необходимо детям для их благополучного существования в цивилизованном человеческом обществе. Дети с самого раннего возраста связаны с математикой, любой ребенок знает, много или мало у него игрушек, сколько машиной или кукол у его друга или подружки и т. д. Кроме того, математика очень развивает умственные способности ребенка: научно доказано, что чем больше информации проходит через мозг ребенка, тем он быстрее развивается и лучше функционирует. Дошкольники не знают, что математика трудная дисциплина и не должны узнать об этом никогда. Задача воспитателей – дать ребенку почувствовать, что он сможет понять, усвоить не только частные понятия, но и общие закономерности.
2 часть. Практическое применение

                                Проект в средней группе 

Тема: «Веселая геометрия»

Цель: Повышение у детей интереса к математике посредством создания условий по изучению геометрических фигур и тел во взаимосвязи с окружающей жизнью, с предметами ближайшего окружения.
Задачи:
1 Образовательные

Расширять представлений о геометрических фигурах (круг, овал, квадрат, треугольник, прямоугольник, ромб, многоугольник);
Различать и называть геометрические фигуры;объемных геометрических форм (шар, куб);

Учить сравнивать фигуры, выделять между ними сходство и отличие; устанавливать взаимосвязь между плоскими и объемными геометрическими фигурами;

Обогащать словарь математическими терминами;

2 Развивающие

Развивать умение соотносить форму предметов с известными геометрическими фигурами;

Развивать логическое мышление, сообразительность и познавательный интерес.

Развивать коммуникативные навыки.

3 Воспитательные

Развивать интерес к математике в дошкольном возрасте.
Способствовать стремлению к достижению положительного результата, настойчивости и находчивости.
Предполагаемый результат:

Расширение представлений о геометрических фигурах (круг, овал, квадрат, треугольник, прямоугольник, ромб);

Развитие умений соотносить форму предметов с известными геометрическими фигурами;

Умение различать и называть геометрические фигуры;

Освоение объемных геометрических форм (шар, куб);

Умение сравнивать фигуры, выделять между ними сходство и отличие;

Умение устанавливать взаимосвязь между плоскими и объемными геометрическими фигурами;

Обогащение словаря математическими терминами;

Формирование умения составлять рассказы и сказки о фигурах;

Закрепление математических понятий через подвижные игры с использованием предметов определенных форм, через творческую деятельность;

Умение использовать полученные знания в практической деятельности (при создании наглядных образов, в конструктивной деятельности);

Развитие логического мышления, сообразительности и познавательного интереса.

Вид проекта: познавательно-творческий
Продолжительность: долгосрочный

Участники: воспитатель, дети, родители.
Ресурсы обеспечения проекта

	Организационное обеспечение
	Деятельность педагога и детей регулируется в соответствии с содержанием образовательной работы в ДОУ.

	Информационное обеспечение
	Приобретение методической литературы по данной теме, рабочие тетради Е.В. Колесникова «Форма и цвет»; ресурсы интернета, оформление папок – передвижек, изготовление дидактических игр, взаимодействие участников проекта.



	Материально – техническое обеспечение
	Фотоаппаратура, компьютер, цветной принтер, папки- скоросшиватели, файлы, фотобумага.




    Этапы реализации проекта
1 Подготовительный

- разработка стратегии реализации проекта

- планирование совместной деятельности детей, родителей, сотрудников 

- сбор информации, необходимой для реализации проекта

- разработка мероприятий по осуществлению проекта

- подбор материалов осуществления продуктивной деятельности.
2 Основной
	Цель:Создать условия для развития познавательных, творческих способностей детей в процессе реализации проекта.

	Работа с детьми
	                 Работа с родителями

	                                           Познавательное развитие

	- Дидактические игры: «Сложи квадрат», «Круг, квадрат, треугольник», «Сделай узор», «Покажи одинаковые предметы», «Цветное домино», «Сложи узор», «Выложи сам»,Найди лишнюю фигуру», «Чудесный мешочек», «Построим фигуру», «Найди предмет овальной формы», «На что похоже».головоломка «Танграм»,

 «Колумбово яйцо», лото «Цвета и фигуры», настольные развивающие игры «Цвета и форма», «Составь фигуру».

- Головоломка «Геометрические фигуры», «Сложи узор».
- Беседы: «В гостях у геометрических фигур», «В царстве четырехугольников»,
«Мир геометрических тел» (шар и куб),
«Веселая фигура – ромб», «Волшебные фигуры», «На что похоже?».
- Волшебные превращения геометрических фигур(сгибание, разрезание, вырезание)

- Математическое развлечение «Путешествие в страну Математику» 


	- Анкетирование для родителей 

«Математика для развития вашего ребенка»

- Консультация для родителей: «Веселая математика дома».

- Мастер- класс для родителей «Дидактические игры по математике своими руками»

	Социально-коммуникативное развитие

	- Просмотр обучающих мультфильмов «Мудрые сказки тетушки Совы», «Развивалки для Мишутки», «Арифметика с тетушкой Совой».
- Сюжетно-ролевые игры: «Магазин», «Почта», «Детский сад», «Мы строители», «Автобус», «Водитель и пешеход», «Семья».

	- Памятка для родителей «Просмотр обучающих мультфильмов вместе с детьми»

	Речевое развитие

	- Чтение стихов о геометрических фигурах.
- Описание геометрических фигур и тел.

- Составление рассказов и сказок о фигурах

- Отгадывание и придумывание загадок о фигурах.

- Рассказывание «Закончи сказку по-другому».

- Чтение сказок: «Колобок, «Цветик-семицветик», «Три медведя» «Волк и семеро козлят»,«Два жадных медвежонка», «Три поросенка», «Теремок», «Заюшкина избушка»

- Сказка «Город геометрических фигур» 

- Сказка, как круг и треугольник с квадратом подружились

- Заучивание стихов, считалок, загадок о геометрических фигурах
- Конкурс чтецов про фигуры.

	- Подготовка и разучивание с детьми стихотворений, про фигуры.
- Консультация для родителей "Знакомство и значение геометрических фигур в жизни ребенка".

- Папка-передвижка " Узоры из геометрических фигур".

- Сочинение сказки «Геометрические фигуры»


	Художественно-эстетическое развитие

	- Рисование на тему: «Волшебный лес», «Бусы для куклы Маши», «Кошка», «Кошкин дом», «Мороженое для любимой мамочке», «Гусеничка», «Угощение для зайчика», «Украшаем шапки», «Домик щенка», «Дом моей семьи», «Пирамидка», «Мишка косолапый», «Воздушные шары», «Новогодняя гирлянда», «Снеговик почтовик»,«Рыбки плавают в аквариуме».
- Аппликация: «Продолжи ряд» (наклеивают фигуры в определенном порядке)«Осень в парке», «Машина», «Ракета», «Корабль», «Заплатки», «Укрась кукле сарафан», «Коврик для кота», «Наша ферма», «Угощение для щенка», «Неваляшка», «Девочка в платье», «Кот Мурзик», «Белочка», «Домик для птиц».

- Лепка: «Рыбки в акариуме», «Колобок», «Зайчик», «Снеговичок», «Избушка трех медведей», «Пирожки для Красной шапочки», «Пирамидка», «Солнышко», «Цветик-семицветик», «Елочка», «Волшебный лес», Лепка геометрических фигур.

- Конструирование из геометрических фигур.

- Составление фигур из счетных палочек.

- Моделирование из геометрических фигур.

- «Штриховка» геометрических фигур. 

- Работа в тетради Е.В.Колесникова «Форма и цвет» с линейками -трафаретами.

- Прослушивание песни о фигурах.

	-Выставка творческих работ «В мире геометрических фигур».
- Участие в изготовление альбома «В мире геометрических фигур».



	Физическое развитие

	- Подвижная игры: «Третий лишний», «Живые уголки», «Перепрыгни из круга в квадрат», «Найди свой домик»,

«Ловишки из круга»,«Ловишки с мячом»,

«Свободное место»,«Найди пару»,

«Сделай фигуру»,«Море волнуется раз…»,
«Живые геометрические фигуры»,
«По кочкам через болото».
	Консультация «Подвижные игры с использованием геометрических фигур»

	


3. Заключительный
- Математическое развлечение «Путешествие в страну Математику».
- Выставка творческих работ «В мире геометрических фигур».

- Квест-игра «Путешествие с Колобком».

Вывод:

Дети успешно освоили геометрические фигуры; умеют сравнивать объемные фигуры, выделять между ними сходство и отличие (шар, куб) устанавливают взаимосвязь между плоскими и объемными геометрическими фигурами;обогатился словарь математическими терминами;умеют использовать полученные знания в практической деятельности (при создании наглядных образов, в конструктивной деятельности);развито образное и логическое мышление, умение воспринимать и отображать, сравнивать, обобщать, классифицировать, видоизменять;развит интерес к решению познавательных, творческих задач, к разнообразной интеллектуальной деятельности; могут распознавать фигуры независимо от их пространственного положения, изображать, располагать на плоскости, упорядочивать по размерам, классифицировать, группировать по цвету, форме, размерам;могут конструировать фигуры по словесному описанию, составлять тематические композиции из фигур по собственному замыслу.Главными помощниками в творческом проекте стали родители. Родители с интересом знакомились с предложенным информационным материалом.
 3 часть. Заключительная. 
Исходя из вышеизложенного видно, что использование проектной методики позволяет разработать целую систему условий для формирования осознанного интереса к математике у детей старшего дошкольного возраста, что эффективно отражается на повышении математических способностей детей. Сегодня, когда возрастает значение индивидуализации образования, особенно детей предшкольного возраста, важно научиться проектировать содержание и формы воспитательной и образовательной работы с детьми, осуществляя личностно-ориентированный подход не на бумаге, а в реальной жизни. Самой демократичной сегодня, на мой взгляд, является проектная методика, позволяющая синергично использовать различные технологии, вовлекать детей в практическую деятельность. Это позволяет нашим детям не просто получать знания, а научиться использовать их в своей жизни.
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