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Отчет

о выполнении «Дорожной карты» на 2019 год
по реализации Договора о сотрудничестве, заключенного 8 августа 2018 года

между ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» (ПетрГУ) и Администрацией муниципального образования  "Беломорский муниципальный район",
в рамках реализации Программы развития опорного университета
ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» на период 2017 – 2021 годов
8 августа 2018 года в рамках Программы развития опорного университета ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» на период 2017 – 2021 годов   заключен Договор о сотрудничестве между Петрозаводским ГУ и администрацией муниципального образования "Беломорский муниципальный район"  по созданию условий для реализации совместных мероприятий, проектов и инициатив в рамках образовательной, научно-исследовательской, технико-технологической, инновационно-производственной, гуманитарной деятельности, в здравоохранении и социальной сфере, по развитию комфортной среды для проживания и созданию новых социально-культурных сервисов для населения муниципального района.

На основании  Договора о сотрудничестве и с целью его реализации разработана  и согласована «Дорожная карта» на 2019 год по направлениям: «Образовательная деятельность», «Развитие социальной сферы», «Профориентация школьников», «Научно-образовательная деятельность»,  «Научные исследования/экспедиции».

Особую значимость для района имели проекты: «Беломорск - прифронтовая столица», комплексная экспедиция «Карельское Поморье-2019» и участие представителей района в научной конференции «Карелия глазами ученых: основные результаты экспедиционной деятельности 2019»; участие представителей района в конкурсе экологических проектов среди молодежных команд "Карта лучших мест Карелии";  сотрудничество  районного музея с ИИЯ (перевод  материала для информационно-презентационного буклета  и  этикеток  предметов   фондовых коллекций),  VIII Межрегиональная  конференция "Балагуровские чтения" в г. Беломорск;  профориентационный урок  «Живи, учись и работай в Карелии; летние школы Студенческого бизнес-инкубатора ПетрГУ и выездной семинар в г. Беломорск  в рамках проекта «Мобильный бизнес-инкубатор»; консультации по вопросам организации собственного дела для представителей  СМСП в  районе;  «Профориентационный десант» кафедры теории и методики физического воспитания; цикл мероприятий  Медицинского института  (конференции, семинары)  по повышению уровня квалификации медицинских кадров по внедрению новых технологий здоровьесбережения и применению принципов бережливого производства в медицине,  проведение занятий, семинаров, профориентационных встреч преподавателями Медицинского института в общеобразовательных учреждениях Беломорского района,  выезд Мобильного многопрофильного консультативно-образовательного центра МИ в Беломорский район,  оказание содействия в формировании медицинской информированности и грамотности населения в сфере здоровья о факторах риска и факторах, способствующих здоровью, участие волонтеров-медиков в реализации проекта по здоровьесбережению в районе);  ряд вебинаров для педагогов, представителей администрации и бизнеса Беломорского района.
В «Дорожной карте» - 36 мероприятий,  фактически выполнено- 47.

Общее количество участников всех мероприятий в районе  495 человек, количество преподавателей и сотрудников ПетрГУ, которые участвовали в подготовке, организации и проведении мероприятий в районе,  53 человека, количество студентов  ПетрГУ, участвовавших в подготовке, организации и проведении мероприятий в районе, 39 человек.  
«Дорожная карта» на 2019 год Договора о сотрудничестве между ПетрГУ и администрацией муниципального образования "Беломорский муниципальный район"  выполнена.
Исполнительный директор  дирекции ПРОУ
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Приложение 1: Отчет о выполнении мероприятий «Дорожной карты» на 2019 год.
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