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                                                        Отчет
о выполнении «Дорожной карты» за 2020 год
по реализации Договора о сотрудничестве, заключенного 20 июля 2018 года
между ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» (ПетрГУ) и Администрацией муниципального образования «Беломорский муниципальный район» (АБМР),  
в рамках реализации Программы развития опорного университета 
ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» на период 2017 – 2021 годов
8 августа 2018 года в рамках Программы развития опорного университета 
ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» на период 2017 – 2021 годов был заключен Договор о сотрудничестве между ПетрГУ и Администрацией Беломорского муниципального района по созданию условий для реализации совместных мероприятий, проектов и инициатив в рамках образовательной, научно-исследовательской, технико-технологической, инновационно-производственной, гуманитарной деятельности, в здравоохранении и социальной сфере, по развитию комфортной среды для проживания и созданию новых социально-культурных сервисов для населения муниципального района. 
На основании Договора разработана «Дорожная карта» по реализации Договора о сотрудничестве между ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» и Администрацией Беломорского муниципального района на 2020 год по направлениям: «Образовательная деятельность», «Развитие социальной сферы», «Профориентация школьников», «Научно-образовательная деятельность», «Научные исследования/экспедиции». 
Фактически в 2020 году выполнено 42 мероприятия «Дорожной карты», в том числе 36 мероприятий в дистанционной и онлайн форме в связи с ограничениями в условиях пандемии коронавируса.
Особую значимость для района имели следующие мероприятия и проекты (в очной и дистанционной форме): обучение управленческих команд общеобразовательных организаций района по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Профильное обучение в общеобразовательной организации в условиях реализации ФГОС СОО», семинар «О стратегическом пространственном планировании в Республике Карелия в связи с расширением карельской территории в Арктической зоне Российской Федерации», цикл видео-трансляций об особенностях приема абитуриентов в ПетрГУ в 2020 и 2021 годах, выступления директоров институтов ПетрГУ для обучающихся района, организация и проведение конкурсов, олимпиад и иных интеллектуальных соревнований, дающих право школьникам-победителям на дополнительные баллы при поступлении, семинары «Бережливая поликлиника»,  проведение молодежной добровольно-патриотической акции «Онежский десант» на территории Беломорского района,  разработка проектов экскурсий для района «Поморские легенды», тренинги по  проектной деятельности и предпринимательству для молодежи. 
Общее количество участников всех мероприятий в районе составило 617 человек. В подготовке, организации и проведении мероприятий в районе приняли участие  46 преподавателей, сотрудников и студентов ПетрГУ. 
Для информационного освещения и сопровождения мероприятий «Дорожной карты» в региональных СМИ, на районных сайтах, сайте ПетрГУ и в социальных сетях подготовлено и размещено 153 публикации.
«Дорожная карта» на 2020 год по реализации  Договора о сотрудничестве между ПетрГУ и Администрацией Беломорского муниципального района  выполнена.
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Приложение 1: Отчет о выполнении мероприятий «Дорожной карты» на 2020 год.
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