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о реализации Муниципальной программы «Развитие молодежного волонтерского движения на территории муниципального образования «Беломорский муниципальный район» на 2019 – 2021 годы»
МК МУ «Управление по физической культуре, делам молодежи и развитию туризма» реализуется  Муниципальная программа «Развитие молодежного волонтерского движения на территории муниципального образования «Беломорский муниципальный район» на 2019 – 2021 годы», размещенная на официальном сайте администрации: https://www.belomorsk-mo.ru/municipal-nye-programmy/
Основные направления в работе волонтеров Беломорского муниципального района:
1.	Патриотическое
Налажено постоянное сотрудничество с Советом ветеранов Беломорского района. Их видят горожане в преддверии Дня Победы, участвующих в субботнике в парке на ул. Пашкова, где расположены Братская могила и Мемориал погибшим беломорчанам в годы Великой Отечественной войны; во Всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Волонтеры Победы», «Душ для памятника». Неоценима их помощь ветеранам Великой Отечественной войны.
При непосредственном участии волонтеров стали традиционными для города Беломорска велопробег по улицам города ко Дню России (12 июня). В День российского флага волонтеры организуют флэшмобы, в рамках которых с удовольствием принимают участие люди разных поколений. 
2.	Экологическое
Волонтеры - активные участники в уборке городских территорий. Так в июле 2019 годы они провели общегородской конкурс «Начни с чистоты», призывая жителей нашего города выявить, а потом и вместе навести порядок в наиболее проблемных, с их точки зрения, местах города. 
Неоднократно волонтеры получали благодарности за участие в ежегодном экологическом десанте в м. Залавруга, где расположен археологический памятник «Беломорские петроглифы».
3.	Социально-культурное и физкультурно-спортивное.
Волонтеры – желанные гости у детей - инвалидов и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, «Центра помощи детям №5». Посещение домов престарелых в поселках Летний и Сосновец, помощь организаторам спортивных и культурных мероприятий в проведении различных праздников, мастер-классов в библиотеке, музее, Центре поморской культуры. Работа с отделением ГИБДД заслуживает отдельного внимания. Их участие в различных акциях по безопасности дорожного движения высоко оценен  отделом ГИБДД ОМВД России по Беломорскому району. 
Традиционно волонтеры учувствуют в общероссийской акции Весенняя неделя добра, а с 2019 года – в Осенней неделе добра, которое привлекло большое количество горожан. Проводимые в это время различные мероприятия акции направлены на выявление и развитие творческого потенциала у жителей города Беломорска. 
Участие в проектной деятельности 2019 год:
1. Муниципальный конкурс социальных проектов «Проект моей малой Родины», победители - проект "Стела: Я люблю Беломорск", который направлен на благоустройство города. В 2020 году стела украсит наш город.
2. Республиканский конкурс «Конвейер добровольческих проектов». Поддержан проект «Уголок смеха» (обустройство детской игровой комнаты в детском отделении ГБУЗ РК «Беломорская ЦРБ»), профинансировано за счет средств гранта 8 000 руб. 
В октябре 2019 г. в г. Санкт-Петербург проходила конференция «Содружество добрых городов» и там «Добрая Карелия» выиграла грант на 40 000 руб. для реализации в 4 населенных пунктах Карелии: г. Сегежа, г. Беломорск, п. Летнереченский и п. Пяозерский (по 10 000 руб.) на разработку и проведение благотворительного мероприятия с рабочим названием «Зимний фестиваль».
Волонтёры – активные участники образовательных форумов, проводимых не только в нашей Республике, но и в Мурманской области, г. Санкт-Петербург: «Добро по - Карельски» (Петрозаводск), «Молодёжь строит будущее» (Кемь), «Движ – 2019» (Мурманск), «Добро на Северо-Западе» (г. Санкт-Петербург) и др. 
2019 году МКМУ «Управление по физической культуре, делам молодёжи и развитию туризма» Беломорского муниципального района выдвинуло кандидатуру руководителя отряда «Волонтеры Беломорска» Титову Елену Анатольевну на вручение общественного знака признания за участие в развитии добровольческого движения Республики Карелия «Помогаю по-доброму».
В период со 2 по 4 ноября 2019 года в г. Беломорск прошел межрегиональный молодёжный образовательный форум волонтеров «Доброе Поморье», который собрал добровольцев из городов Санкт-Петербург, Кондопога, Олонец, Кемь, Кандалакша и поселка Пяозерский. 
Цель форума – популяризация и развитие волонтерского движения в Республике Карелия 
Основные мероприятия образовательного форума:
- социально-театрализованное мероприятие «Судьба героя» и интеллектуальная игра «Интеллектуальное казино»;
- интерактивные площадки «Мы творим добро» (представление добровольческой деятельности делегаций) и интерактивный квест на командообразование «Есть контакт»;
- вечерние творческие мероприятия «Вечерний ПаРодин», шоу «Поморские Танцы», «Мы не прощаемся. Мы говорим вам «До свидания» (финальные выступления отрядов и делегаций);
- в рамках проекта «Капелька добра» состоялись съемки фильма и его кинопоказ;
-  презентация Лидерского клуба Санкт-Петербурга;
- ежедневная утренняя танцевальная разминка в рамках общего сбора поможет настроиться подросткам на продуктивную работу, а подведение итогов дня проходило вместе с песнями под гитару в неформальной обстановке на вечерних общих сборах.
 В 2020 году волонтеры Беломорского муниципального района принимали активное участие в спортивной жизни района, с начала года было проведено 8 мероприятий, такие как:
Рождественская лыжная гонка;
Всероссийская акция «Окна Победы»;
День физкультурника;
Традиционный велопробег по улицам города, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации.
Совместно с ГИБДД повели акцию в школах района «Отвлекись от телефона, посмотри на дорогу»;
В рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» традиционный Всероссийский день бега «Кросс нации-2020»;
В условиях пандемии волонтеры приняли участие во Всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе. Волонтеры ежедневно помогали обрабатывать обращения граждан, нуждающихся в адресной помощи, а также покупать продукты первой необходимости и лекарства пожилым людям, находящимся  на самоизоляции, с доставкой еды и лекарств.












